



# 在新历史起点不忘初心继往开来

## 论学习贯彻习近平总书记“7·26”重要讲话精神

人民日报7月31日评论员文章:在新的历史起点上不忘初心继往开来——一论学习贯彻习近平总书记“7·26”重要讲话精神。

善于在重要历史关头统一思想、凝聚力量,是我们党推进事业发展的重要经验。

7月26日至27日,党中央举办省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神,迎接党的十九大”专题研讨班,习近平总书记开班式上发表了重要讲话。讲话站在历史和时代的高度,深刻洞察和把握世界发展大势和当代中国现实,深刻阐述了党的十八大以来党和国家事业发生的历史性变革,深刻阐述了新的历史条件下坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题,深刻阐明了未来一个时期党和国家事业发展的重大方针和行动纲领,提出了一系列新的重要思想、重要观点、重大判断、重大举措,对于团结动员全党全国各族人民锐意进取、开拓创新,满怀信心为决胜全面建成小康社会、夺取中国特色社会主义伟大胜利

取中国特色社会主义伟大胜利而奋斗,具有十分重要的意义。

即将召开的党的十九大,是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义发展关键时期召开的一次十分重要的大会,承担着谋划决胜全面建成小康社会、深入推进社会主义现代化建设的重大任务,事关党和国家事业继往开来,事关中国特色社会主义前途命运,事关最广大人民根本利益。习近平总书记重要讲话,通篇闪耀着马克思主义思想光辉,具有很强的思想性、战略性、前瞻性、指导性,为开好党的十九大奠定了重要的政治基础、思想基础、理论基础。

习近平总书记重要讲话具有重大的政治意义,是高举中国特色社会主义伟大旗帜,牢固树立中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,确保党和国家事业始终沿着正确方向胜利前进的政治宣示,是统一思想、凝聚共识,激励全党全国各族人民决胜全面建成小康社会、夺取中国特色社会主义伟大

胜利的政治动员。讲话具有重大的理论意义,坚持辩证唯物主义和历史唯物主义的立场、观点、方法,提出了许多具有开创性的重要思想观点,进一步丰富和发展了党的理论创新成果。讲话具有重大的实践意义,科学把握当今世界和当代中国的发展大势,明确了党和国家未来发展的根本方向、战略部署、大政方针,是新的历史条件下推动实践新发展、夺取事业新胜利的行动指南。

有些镜头,将永远镌刻在人们的记忆中:党的十八大刚刚闭幕,习近平总书记率新一届中央政治局常委同中外记者见面时讲道:“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。”十八届中央政治局第一次集体学习,主题就是“紧紧围绕坚持和发展中国特色社会主义,学习宣传贯彻党的十八大精神”。之后不久,总书记又率中央政治局常委和中央书记处书记,到国家博物馆参观《复兴之路》展览,指出“实现中华民族伟大复兴,就是中华民族近代以来最伟大的梦想”。

五年过去了,在新中国成立以来特别是改革开放以来我国发展取得的重大成就基础上,党和国家事业发生历史性变革,我国发展站到了新的历史起点上,中国特色社会主义进入了新的发展阶段。

站在新的历史起点上,全党要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,进一步增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,不忘初心、继往开来,以新的精神状态和奋斗姿态把中国特色社会主义推向前进。当前,要把学习好、宣传好、贯彻好习近平总书记“7·26”重要讲话精神作为全党全国的重要政治任务,紧密联系党的十八大以来党和国家事业发展取得的辉煌成就和历史性变革,深入领会讲话的丰富内容、精神实质、实践要求,切实把思想和行动统一到讲话精神上来,抓好党中央各项决策部署的贯彻落实,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。 据新华社电

### ■发布厅

## 中央第九批援疆干部抵乌鲁木齐

中央和国家机关、中央企业第九批援疆干部人才30日抵达乌鲁木齐,开始为期三年的援疆工作。此次从中央和国家机关、中央企业选派第九批援疆干部人才573人,和上批相比,总体规模适度扩大,结构功能进一步优化,综合素质进一步提高,66%具有硕士以上学历,平均年龄43.5岁。

为使援疆干部人才尽快进入工作角色、顺利完成对口支援任务,7月31日至8月4日,中央组织部、人力资源社会保障部会同新疆维吾尔自治区和新疆生产建设兵团将在乌鲁木齐举办培训班。培训班期间,将对做好新一批干部人才援疆工作作出部署、提出要求,勉励援疆干部人才带头学习领会习近平总书记系列重要讲话精神,立足本职岗位,始终不忘初心,自觉担当起对口援疆工作的历史使命,切实履行好援疆干部人才的重要职责,树立维护好援疆干部人才的良好形象。 据新华社电

## 韩正主持市委常委会扩大会议并强调

# 高举伟大旗帜,切实增强“四个意识”

本报讯 市委常委会28日下午举行扩大会议,学习省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神,迎接党的十九大”专题研讨班精神。市委书记韩正主持会议并强调,全市各级领导干部要认真学习习近平总书记开班式上的重要讲话精神,高举中国特色社会主义伟大旗帜,切实增强“四个意识”,坚定不移维护党中央权威和集中统一领导,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,勇当排头兵、敢为先行者,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

会议指出,在党的十九大召开前夕,党中央举办省部级主要领导干部专题研讨班,对于进一步统一全党思想、凝聚全党意志,为党的十九大胜利召开做好政治、思想和理论准备,有着极其重要而深远的意义。习近平总书记在开班式上的重要讲话

深刻阐述了新的历史条件下坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题,深刻阐明了未来一个时期党和国家事业发展的重大方针和行动纲领,提出了一系列新的重要思想、重要观点、重大判断、重大举措,具有很强的思想性、战略性、前瞻性、指导性。全市各级领导干部必须认真学习领会、全面把握精神实质,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来。

会议指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央科学把握当今世界和当代中国的发展大势,顺应实践要求和人民愿望,推出一系列重大战略举措,出台一系列重大方针政策,推进一系列重大工作,解决了许多长期想解决而没有解决的难题,办成了许多过去想办而没有办成的大事。必须深刻认识,当前我国正处于全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义

发展关键时期,必须牢牢把握我国社会发展的阶段性特征,牢牢把握社会主义初级阶段这个最大国情,牢牢把握人民群众对美好生活的向往,按照时代新要求、人民新期待提出新的思路、新的战略、新的举措。必须深刻认识,我国发展站到了新的历史起点上,中国特色社会主义进入了新的发展阶段,我们坚持和发展中国特色社会主义,必须高度重视理论的作用,增强理论自信和战略定力。在新的时代条件下,我们要进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想,仍然需要保持和发扬马克思主义政党与时俱进的理论品格,勇于推进实践基础上的理论创新。必须深刻认识,到2020年全面建成小康社会,实现第一个百年奋斗目标,是我们党向人民、向历史作出的庄严承诺。全面建成小康社会后,我们要为实现第二个百年奋斗目标

而努力,让中华民族以更加昂扬的姿态屹立于世界民族之林。必须深刻认识,全面从严治党永远在路上,必须毫不动摇坚持和完善党的领导,毫不动摇推进党的建设新的伟大工程,把党建设得更加坚强有力。

会议强调,认真学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神是重大的政治任务。全市各地区、各部门、各单位要把学习习近平总书记开班式上的重要讲话精神同学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略紧密结合起来,切实增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央的决策部署上,紧密结合上海实际,全力以赴推进各项工作,努力当好全国改革开放排头兵、创新发展先行者,以更加良好的精神面貌和更加优异的成绩迎接党的十九大胜利召开。

## 市委常委会听取重大文化体育设施项目建设推进情况汇报 韩正主持

# 上海少年儿童图书馆新馆今年年底前开工

本报讯 市委常委会日前举行会议,听取本市重大文化体育设施项目建设推进情况汇报。市委书记韩正主持会议。

市委、市政府历经两年多时间研究,明确了本市一批重大文化体育设施项目,计划今年下半年竣工1个、开工新建(改扩建)项目10个、优化方案1个——

上海历史博物馆与上海革命历史博物馆“两馆合一”,位于南京西路原上海美术馆,是综合

反映上海古代史、近代史、现代史(包括上海革命历史)的城市博物馆,今年10月1日起将逐步对外开放。

今年9月底前开工一批项目:2平方公里的世博文化公园、选址浦东花木地区的上海博物馆东馆、选址浦东花木地区的上海图书馆东馆、徐家汇体育公园和选址长宁古北地区的程十发美术馆。另外,宛平剧场今年7月已开工。

今年年底前再开工一批。选址普陀长风地区上海少年儿童图书馆新馆、选址浦东张家浜楔形绿地的浦东专业足球场、选址嘉定F1赛车场附近的上海市民体育公园和源深专业篮球馆。

上海大歌剧院选址世博文化公园内,将建设国内顶尖、亚洲一流、世界知名的专业歌剧院,接下去将继续优化方案。

与此同时,为支持市级文艺

院团“一团一策”改革,到今年年底前,将有11个项目竣工和开工建设。其中,上海民族乐团和上海爱乐乐团修缮、上海京剧院传习馆和上海长江剧场修缮,上海交响音乐博物馆5个项目将竣工开放;上海越剧院迁建和上海沪剧院迁址修缮、上海马戏城中剧场迁建和马戏城大修、上海话剧艺术中心和上海歌剧院排练厅修缮6个项目将开工建设。

## 高校生入伍资助政策实现全覆盖

记者30日从教育部了解到,近年来,国家对高校生应征入伍及退役士兵教育资助政策体系逐步完善,已实现资助政策在高等教育专科、本科、硕士、博士四个层次的全覆盖,四类学生应征入伍服役,符合条件的均可申请学费补偿贷款代偿。

根据高校生应征入伍服役(含直招士官)资助政策,国家对高校应征入伍的学生一次性补偿其在校期间缴纳的学费或代偿国家助学贷款;而根据退役士兵教育资助政策,退役一年以上,考入全日制普通高校的自主就业的退役士兵可获教育学费资助。

教育部介绍,目前,入伍资助政策实现了高等教育专科、本科、硕士、博士四个层次的全覆盖,专科生、本科生可申请每人每年不超过8000元学费补偿贷款代偿,硕士及博士研究生可申请每人每年不超过12000元。高等学校新生、在校生、应届毕业生、往届毕业生四类学生应征入伍服役,符合条件的均可申请学费补偿贷款代偿。在读学生(含新生)服役期间,保留学籍(或入学资格),退役后如自愿复学(或入学),可获得学费减免。

统计数据显示,入伍资助政策实施以来,吸引了大批高校学生参军入伍,兵员质量与素质大幅提升,对推进国防和军队现代化建设发挥了重要作用。2016年全国高校生应征入伍服役享受国家资助(含直招士官)12.41万人,资助金额16.32亿元。退役士兵教育资助人数8117人,资助金额4458.68万元。 据新华社电